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A felirati vita.
A főik*ti vita lassan és nagyobb hullám­

verés nélkül folytlogál. A szónokokat unot­
tan hallgatják, miután mindenki úgy gon­
dolkozik, hogy ennek a vitának gyakorlati 
értéke úgy sem lehet; ha csak annak nem 
vesszük a — hazabeszélést.

A fölirathoz folyó hó 3-án először Goldis 
László szólott. Szűz-beszédét mondotta el, de 
mindjárt kezdetben -olyan vaskos tapintat­
lanságokat engedett meg magának, hogy 
magára zúdította az egész Ház fölháborodá- 
sát és az elnöki székből is olyan kemény 
leczkét kapott, amilyenben még nem volt 
része az idén senkinek, Egyébként a beszéd 
a sablonos nemzetiségi gravameuekből állott. 
Követelte a nemzetiségi párt elismerését, 
követelte a nemzetiségi törvény végrehajtá­
sát és követelte, hogy az állam költségén 
állítsanak nemzetiségi középiskolákat, hogy 
így magyar pénzen nevelhessenek pánszláv 
és dákoromán agitátorokat. Ellenben tilta­
kozott az ellet, hogy a nemzetiségi iskolák­
ban tanítsák a magyar nyelvet. Végül a 
válságos politikai helyzetből egy kis sápot 
is reklamált a nemzetiségeknek, mert — 
épp úgy, mint Polit előzőleg. — hangoztatta, 
hogy az Ausztriával folytatandó küzdelem­
ben nagy szüksége lesz Magyarországnak a 
nemzetiségek támogatására és ők jó haza­
fiak is lesznek, ha — kielégítjük szerények­
nek éppen nem mondható követeléseiket.

A második szónok a függetlenségi Éber 
Antal is szüzbeszédet mondott, de olyan per­
fekt szónoknak bizonyult, mintha már régen 
mozogna a parlamenti porondon. Ügyesen 
polemizált a nemzetiségiekkel, azután mind­
végig a közgazdasági kérdésekkel foglalko­
zott. Kívánta, hogy már most, az Ausztriá­
val kötendő kereskedelmi szerződésnél ga- 
rancziát követeljünk arra, hogy 1915-ben, 
legkésőbb 1917-ben az önálló vámterület 
tényleg életbe lép; ennek előkészítésére pe­
dig — úgymond — az önálló magyar ban­
kot már előzőleg létesítsük.

A nemzetiségi padokról Mai.ojlovich János 
mondott még beszédet. Hazafias hangon be. 
szélt és a magyarbarátság lelkes hívének 
vallotta magát, ami élénk tetszésnyilvánítást 
keltett. Egy tévedésével azonban — amely 
passzus a trónbeszéd egy passzusának olyan 
értelmet imputált, mintha a király, illetőleg 
a kormány a képviselőház kezdeményezési 
jogát konfiskálni akarná — fölszólalásra kész­
tette gróf Apponyi Albertet, aki nagy ha­
tással és a Ház lelkes tetszésnyilvánítása 
között mutatta ki, hogy Manojlovich alapo­
san félreértette a trónbeszéd inkriminált 
passzusát.

Folyó hó 4-én négy szónok beszélt. Az 
első Giess wein Sándor volt, aki — miután 
a nemzetiségiekkel röviden, de velősen vég­
zett — t. kisipar és a mezőgazdaság föl len­

dítésére alkalmas intézkedéseket sürgetett 
követelte az adóreformot s a munkásbizto- 
sitási törvényeket. A sztrájkot, mint a munka 
obstiukczióját a tőke ellen, jogosultnak tartja 
ugyan, de a terrorizmust és a munka sza­
badságának korlátozását kárhoztatja. Sürgeti 
a népoktatás fokozott fejlesztését s öröm­
mel üdvözli az általános választójogot. A 
kormány iránt bizalommal viseltetik s a fel­
iratot elfogadja.

Ez okos és tartalmas beszéd után a nem­
zetiségiek közül Szkicsálc Ferei.cz szólalt 
fel. Először megczirógatta a néppártot, azu­
tán az ismert választási panaszokra kerí­
tette a sort s terjengősen, unalmasan és dö- 
czögősen hosszú jeremiádot olvasott fel a 
közigazgatási tisztviselők állítólagos erősza­
koskodásairól. Az elnök figyelmeztette, hogy 
a beszédet olvasni nem szabad; megpróbált 
tehát irás nélkül beszélni, de az sehogy se 
sikerült neki. Végre is belefáradt az eről­
ködésbe (épp úgy, mint a Ház a hallgatásba) 
és általános megkönnyebbülésre abbahagyta 
a beszedet.

Szünet után Ernő ily József tartotta meg 
első beszédét, amelyen finom gunynyal és 
erélyes szókimoudással ostorozta a nemzeti­
ségiek egész politikai működését és kímélet­
lenül leleplezte a rosszhiszemű rágalmazá­
soknak azt a nagy tömegét, amelyet a köz- 
igazgatási tisztviselőkre zúdítottak az eddigi 
felszólalt nemzetiségi szónokok. A mindvé­
gig érdekes és tartalmas beszéd felélénkí­
tette az ellankadt figyelmet és többször za­
jos tetszésnyilvánításokra ragadta a Házat.

A nemzetiségiek — jelentette ki a szó­
nok élénk helyeslés mellett — kicsiny ér­
telmi és erkölcsi tőkéjüket uzsorakamatok­
kal akarják értékesíteni. Ezt főképpen a 
tótokra mondja, mert az oláhok és szerbek 
működését nem ismeri. Sorra veszi ezután 
a tót képviselők által hangoztatott konkrét 
vádakat, különösen a nyitramegyei tisztvise­
lőkre vontkozólag és adatokkal bizonyltja, 
hogy azok a vádak — kíméletesen mondva 
— messzebb vannak az igazságtól, mint Makó 
Jeruzsálemtől. Kimutatja, hogy mindazokat 
a szocziális tennivalókat, amiket a tótok em­
legetnek, a nyitramegyei gazdasági egylet már 
jó részben megvalósította, mert megvédte a 
szegény tót népet a pénz- és áru-uzsora el­
len. Rájuk olvasta a pánszláv agitátorokra, 
hogy rejtett törekvésük Szvatopluk birodal­
mának helyreállítása. Gyilkos szatírával aposz­
trofálja a nemzetiségek és a nemzetközi szo- 
cziálistálc között fennáló szövetséget és ha­
zafias hevülettel kinyilatkoztatja, hogy azon 
a területen, ahol az o működési köre van, 
ki fogja szabadítani az elámított népet abból 
a posványos fertőből, amelybe a nemzetiségi 
apostolok politikája akarja sodorni.

A nagyhatású beszédre személyes megtá- 
madtatás czimén válaszolni akart Hodzsu 
Milán, de annyira elkalandozott a polemizá-
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lásban, hogy az elnök - miután háromszor 
is hasztalan figyelmeztette, hogy u szemé­
lyes kérdés keretei között maradjon meg — 
végre is megvonta tőle a szót.

Az utolsó szónok Novák Aurél volt, aki az 
immár mélyen kitaposott nemzetiségi nyomo­
kon haladt. Színtelen és ügyefogyott beszédét 
társain kívül senki se hallgatta.

A vita harmadik napja Visoutui Soma 
felszólalásával kezdődött, aki Polittal foly­
tatott sikerült polémiát és találó szavakkal 
jellemezte azt a hipokritaságot, hogy a „oem 
magyar ajkú képviselők“ hazafias frázi­
sokba burkolják bele magyarellenes törek­
véseiket. Majd kifejtette, hogy most azért 
nincs ellenzék a parlamentben, mert Ausztria 
felől jelentkező támadásokkal szemben min­
den jó hazafinak egy táborba kell sorakoznia, 
de azért — úgymond — a függetlenségi 
párt csorbítatlanul fentartja és annak ide- 
jóu meg is valósítja a 48-as tradicziókat.

A második szónok Hodzsa Milán volt, 
akinek felszólalását némi érdeklődés fogadta, 
mivel barátai azt a hirt terjesztették, hogy 
ez a lármás pánszláv agitátor „nagyszabású“ 
beszédet fog ma mondani. Nos hát: „partu- 
riunt moutes, nascitur ridieulus mus.“ A 
nagyszabású beszéd üres szófecsérlésre zsu­
gorodott össze. Csak egyszer sikerült a szó­
noknak magára zúdítani a Ház indignáczió- 
ját, akkor, amikor azt szalajtóttá ki a szá- 
ján, hogy neki a német nyelvű egységes 
osztrák hadsereg kell, csakhogy — magyar 
ne legyen.

— Hazaáruló, hazaáruló! kiáltotta feléje 
az egész Ház. Amitől Hodzsa úgy megdöb­
bent, hogy engesztelésül azzal állott elő, 
hogy hiszen ő nem ellenzi a magyar vezény­
szót se, csak nem küzd érte. Gúnyos de­
rültséget támasztott uz a kijelentése, hogy 
az Ausztriával való viszonyunk rendezésé­
ről azért nem akar szólani, mert ez a kér­
dés ma — nem aktuális. Nem tagadta a 
nemzetközi szocziálistákkal való fraternizá- 
lást; s azzal okolta meg, hogy azok is az 
általános szavazatjogot követelik, mint ők. 
Tagadta, hogy Kristóffyvai szövetségben álla­
nának, különben pedig — úgymond — ne hara­
gudjék a koaliczió Kristóffyra, mert annak 
köszönheti, hogy hatalomra jutott. Beszélt 
még az alkotmány biztosítékokról, vitatta, hogy 
az uj korszak a régi rendszert tartja fenn 
s egy pár frázist mondott a testvériségről.

Most általános érdeklődés között Gün­
ther Antal igazságügyi államtitkár állott fel, 
csupán azért. — úgymond — hogy feleljen 
Polit Mihály azon vádjaira, hogy a válasz­
tási visszaélések ellen az igazságügyi kor­
mány nem tesz semmit. Günther konsta­
tálta, hogy Polónyi Géza igazságügyminisz- 
ternek hivatala elfoglalása után az volt az 
első intézkedése, hogy két rendeletet adott 
ki a választási szabadság ellen elkövetett 
büntettek és vétségek szigorú megtorlása
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iránt. Föl is olviissn a rendeleteket. Ha van 
_ szólt — a nemzetiségieknek panasza, for­
duljanak a bíróságokhoz. Azután metsző él­
lel mutatott rá arra a képmutatásra, amit 
a nemzetiségiek tanúsítanak, midőn hazafiak­
nak hirdetik magukat és a külföld előtt alap­
talan invektivákat intéznek a magyar állam 
ellen. A szép beszédet zajosan megélje­
nezték.

Szemle.
A nemzetiségi párt külön feliratot 

terjeszt a király elé. Panaszkodnak a válasz­
tási visszaélések ellen; követelik az álta­
lános, titkos választási rendszert; tiltakoz­
nak azon vád ellen, mintha ők Magyaror­
szág területének és integritásának megbon­
tására törekednének; hanem a nemzetiségi 
kérdésnek teljes jogegyenlőség elvei szerint va­
ló megoldását sürgetik. A beszédet, tnelylyel a 
feliratot beterjesztették, Polit. Mihály mondta. 
Sok mindent megért már — úgymond — 
de hogy lesz egykor magyar képviselőház, 
melynek nem lesz magyar ellenzéke, azt 
sohasem hitte volna. A nemzetiségi párt 
azonban teljesíteni kívánja a kormány nyal 
szemben ellenzéki kötelességét. Magyarország 
ma arisztokratikus, olygarcha állam, faji ura­
lommal ; a jövőben azonban csak úgy ma­
radhat fenn, ha tud alkalmazkodni a demok- 
rácziához stb. stb. (A Polit demokrácziájá- 
ból nem kérünk.)

Terjed az okosság. A felirati vita al­
kalmával a függetlenségi vezérszónok egy 
árva szót sem ejtett a perszonális unióról, sem 
azönálló hadseregről, de még a magyar vezény­
szóról es külügyi paritásról sem. Ellenben 
szóról-szóra ezt mondta: „A politikai okos­
ságot a politikai szenvedélyek fölé kell he­
lyeznünk“. A szabadelvű kormányok is ilyen­
formán beszéltek, de akkor ezt a beszédet 
a mostani többség „gyalázatos meghuny ász- 
kodásnak“ bélyegezte. De hát okosodnak. 
Sőt attól tartunk, hogy túlságosan mérsékel­
tek, okosak és bölcsek igyekeznek lenni, igaz, 
hogy a parlament, hova a közélet színét-javát, 
már megokosodott, érett gondolkodású em­
bereket, az ország dolgai iránt férfias fele­
lősségérzettel viselkedő embereket kellene 
küldeni: nem felnőttek iskoláztatására való 
intézmény. Az okosodnának ez a procz.edu- 
rája tömérdek anyagi és erkölcsi értékébe 
került már és kerül még soká az országnak.

Legalább őszinték. A főrendek fel­
irati vitájában gróf Zseléuszki Róbert a czeu- 
zuson alapuló választási rendszer hívének 
vallotta magát. A parlamentben a nép er­
kölcsi, szellemi és anyagi jótulajdonságai­
nak képviseletét óhajtja látni s e tekin­
tetben fokról-fokra szomorúbb jelenségek­
kel találkozik. „Tisza kísérletet tett a par­
lament színvonalának megmentésére. Nem 
sikerült neki, Mór most mi lesz, ha még 
nagyobb tömegeket bocsátanak, még keve­
sebb kvalifikáczioval a választási urnákhoz V 
Micsoda elemeket küldenek majd az ország 
törvényhozásába!“ A vámszerződés kérdé­
sében sem ért egyet a kormánynyal. Szövet­
ség vagy szerződés: alapjában mindegy. Ügy­

védi fogás az egész, a mit a kormány mint 
valami vívmányt az ország elé visz. Az or­
szág gazdasági életének szüksége vau a kö­
zös vámterületre. Ilyen értelemben nyilat­
kozott gróf Majláth József is. Legalább őszin­
ték !

A közélet tisztasága.
A bojkott és purifikáczió hőse volt a „Füg­

getlen Magyarország“, Rónai Mór lapja, mely­
nél évek óta Lengyel Zoltán képviselő, az 
obstrukezió és nemzeti ellenállás egyik vezér­
alakja töltötte be a főszerkesztői tisztet. 
Lengyel visszalépett ezen -állásától, a mi 
tisztán magánügy volna, ha egyszersmind 
azt is el nem mondja, hogy mi bírta a 
visszalépésre. A lap kiadója, mint a la­
pok székiben tárgyalják, Rónai Mór, Len­
gyel tudta nélkül szerződésben biztosí­
tott szubveticziót kért és kapott a mostani 
s az előző kormánytól, még pedig — hogy 
Lengyel szavait használjuk — horribilis 
szubveticziót; s ez a lekötelezettség a lapot 
őszinte szókimondásában gátolta. Vagyis ma­
gyarán szólva: Rónai egyenesen áruba bo­
csátotta lapjának politikai irányát. Azért 
kiabált egy darab ideig hangosan, hogy meg­
fizettesse a halgatását. A Független Magyaror­
szág ügyét különösen éles hangon tárgyalták a 
képviselőház folyosóján. „Nem játszom a 
meglepettet — igy szól Vázsonyi Vilmos 
kritikája. A darabont-kormány irattárában 
halomszámra lehetne igen érdekes esetek 
bizonyítékaira találni. Magával az ügy lé­
nyegével röviden lehetne végezni. Senki se 
várta, legalább a kinek az esze helyén van, 
hogy a kormány nemzeti vívmányokban, 
vagy a delegáczióban valami sikert elérjen. 
Ez volt a béke ára. Csak egy helyen ma­
radt volna tér számukra: a közéleti tisz­
taság terén. És itt rosszabbak a volt ura­
lom-iái. Nekem mindig türhetőbb egy meg- 
kövesült skorpió, a melyik hátán az idők 
viszontagságainak patinájával, már nem tud 
mozogni, mint egy fiatal, eleven, éhes kis 
skorpió, a mely fürgén ereszti méregfogát 
mindenfelé.“

A Független Magyarország és Egyetértés 
fentebb említett gazdája ugyanaz a hatalmas 
ür, a ki a legutóbb lefolyt képviselőválasz­
tások alatt felső jóváhagyással az alvinczi 
kerületben folytatta a „közélet tisztítását.“ 
Olyan ember, a ki a „közélet tisztogatása“ 
révén nagy vagyonhoz jutott s kinek — 
sokszor ismételt dicsekvése szerint — be­
járata van államtitkárhoz, miniszterhez; a 
kinek kisujjáu forog fő- és alispánok s szol­
galmaik sorsa.

Ez az ember hurezolt meg lapjaiban min­
denkit, a ki az ő vakmerőségéig fokozódott 
elbizakodottságának eszközévé sülyedni nem 
akart. Ez az ember hurczolta meg heteken 
keresztül vármegyénk derék alispánjának a 
nevét, a miért minden erőlködése daczára 
sem sikerült vejét, választatnia.

Szomorú látvány, hogy a közélet tisztu­
lásának folyamáta helyett ilyen egyének 
politikai szerephez sőt befolyáshoz juthatnak.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Eljegyzés. Rákosi Piroskát, Szilágyi 
Gézáné bájos leányát eljegyezte Kovách Pál 
marosujvári szolgabiró Kariban. Gratulálunk.

— Az V-dik közgazdasági előadást 
1906. jul. 8-án, vasárnap d. e. 11 órakor 
tartja Nagyenyeden a városház dísztermében 
dr. Winkler Albert: Az arauyosvölgyi vasút­
ról és csatlakozásairól. Az előadás nyilvános, 
hölgyek is megjelenhetnek.

— Értesítő. Megjelent a uagyenyedi 
polgári leányiskola évi értesítője. Volt az 
intézetnek 151 nyilvános, 15 magántanulója; 
a kézimunka-tanfolyamra járt 15 növendék. 
A tanulók sokat mulasztottak, mert járvá­
nyos betegség uralkodott a városon. A nö­
vendékek szorgalma és viselete általában ki­
elégítő volt; mindössze 4 tanuló bukott. 
Megünnepelték márczius 15- és junius 8-át, 
május 26-án jól sikerült jótékonyczélu elő­
adást rendeztek, A jelentést az igazgatónő­
nek az intézetből távozó tanítványokhoz mon­
dott, szívhez szóló szavai zárják be.

— Baleset. Folyó hó 5-dikén Vas And­
rás beczei községi bírót a Reich-fele ven­
déglőben, miközben szekeréből lovát kifogta, 
gutautés érte. Szerencsére nem volt semmi 
súlyosabb következménye. A nyomban meg­
érkezett orvosnak maga a derék magyar­
gazda tréfásan mondta, hogy „ez csak olyan 
gőgös betegség*.

— Árnyék a fényben. A következő 
sorok közlésére kérettünk fel: „Az Alsófehér 
czimü nyomtatvány ezen czim alatt két 
„uracskának* viselkedését erősen csúnyának 
találja. Ezen két uracska nem tartja méltó 
birájáuak viselkedésére vonatkozólag azon 
tisztelt tudósitó urat. Azzal, hogy ők a haza- 
fiságukbau való kételkedéssel szemben oly 
szolidul, egy „nem“ szó közbekiáltásával til­
takoztak : nem sértettek vendégjogot. Kü­
lönben is a jó szilágyiakkal spontán és ba­
rátságosan elintézték maguk dolgukat. Talán 
ez" volt kellemetlen a tisztelt Uraságnak“.

(Beküldetett.)
— Erdélyrészi átlatkiállitá». Az Er­

délyi Gazdasági Egylet ez évi szeptember 
6. 7, 8 és 9. napjain Kolozsvárt nagysza­
bású tény ószál latit iái litást és állatvásárt 
rendez, amelyre a bejelentések augusztus 
15-éig bezárólag fogadtatnak el.

— Felhőszakadás Zalatnán. Folyó hó
1-én d. u. 2 órakor 1 és fél óráig tartó fel­
hőszakadás hosszú időn át emlékezetes ma­
rad a zalatnaiak előtt. Az ott elfolyó Tra- 
jáu s illetve Nagypatak öreg emberek ál­
lítása szerint is soha nem látott mérvben 
áradt ki s a máskor majdnem száraz lábbal 
átléphető patakocska gyökeréből kitépett 
hatalmas fákkal borítva kisebb ház nagy­
ságú sziklákat hömpölygetett maga előtt, 
romba döntve mindent, ami útjába került; 
több házat sodort el magával az ár és több 
hidat és köztük a Goldberger előtt levő 
nagy hidat is derékban kettétörve magával 
ragadta. Virágos kerteket, szántóföldeket
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elmosott, másfél méteres sziklaréteggel bo­
rítva be azokat, úgy, hogy évek múltán 
sem lesznek kéjesek földeiket termőképessé 
tenni. A zalatnai vasút Kéneseiig terjedő 
pályatestét 140 méter hosszúságban áttörte 
a fékevesztett át s az erős vassíneket 
összegörbitve sód rá el a közeli szántóföl­
dekre. Zalatnáu a mélyebb utczákban fekvő 
házak viz alá kerültek, sokhelyt az abla­
kon ömlött be a viz s az udvarok és kertek 
derékig érő vízzel voltak borítva. Hozzá­
vetőleges számítással a kárt 160.000 koro­
nát meghaladónak tartják s sajnos, hogy 
többnyire a legszegényebb néposztályt érte.

— Tejszövetkezet Ádámoson. A kis
gazdák érdekében nagyon hasznos intéz­
mény alakult a napokban Ádámoson, a mely­
nek szervezésénél a marosvásárhelyi szé­
kely kirendeltség kiküldöttje is megjelent. 
A szövetkezet czélja a tejtermékek hasz­
nosítása, mely nagyrészt Dicsőszentinárton 
piaczán fog értékesítést nyerni. Csak ná­
lunk nincs semmi jele a szövetkezeti eszme 
terjedésének.

— Osztrák kalap. Hajdan minden falu­
nak meg volt a kalaposa. Ma már kalapos 
is alig van a vidéken. Megkapja a kalapos 
készen, vagy beszegetlen és bélletlen a ka­
lapot, kikészíti otthon magyar pörge kalap­
nak, mely Béesből kerül. így aztán nem 
csoda, ha férfi kalapért 6 millió 800.000 
koronát adunk Ausztriának. Kalapgyárakat 
kell állítani.

— Megőrült a lakodalmán. Vasárnap 
egy hete tartotta lakodalmát Molnár Sándor 
Kónya Pál bányász leányával Marosujvárt. 
A lakodalom már javában folyt, mikor a vő­
legény — állítólag apjával történt szóváltás 
után — egyszerre csak furán kezdte viselni 
magát s se szó, se beszéd, elkezdett szaladni; 
senki sem bírta utolérni s két nap múlva 
akadtak reá Tordán a legszánalmasabb ál­
lapotban. A beteg vőlegényt vissza hozták 
Marosujvárra s környezete reméli, hogy 
ismét fel fog javulni.

— A pálinka. Borzasztó gyilkosság tör­
tént a gyulafalvi telepen. Iíóródi Ilyés, a 
gyulafalvi Gábor fűrésztelepen a Fecskefej 
erdőrészben, Kelemen Zsiga korcsmájában 
Grumig László és Pondor Gergelylyel pálin- 
kázott. Iíóródi duhajkodott, mire a fűrész­
telephez indulva Iíóródit lefektették, hogy 
ittasságát aludj a ki. Erre az ágyból felugorva 
az asztalon levő konyhakéssel Grumiguak 
döfött; ez félre ugorva, a szúrást elkerülte; 
utána Pondor Gergelyre mért egy szúrást, 
ki mellén találva a lakásból kiment és 5 
lépés távolságra távozván, ott összeesett s 
azonnal meghalt. A gyilkost letartóztatták. 
— Oiáhkocsárdon múlt hó 28-án Vinczi 
Leontiu kovácsmester a kölcsönkért 3 ko­
rona felett feleségével összeszólalkozott s 
mialatt felesége a kenyérsütéshez a faluban 
szalmát keresett, afeletti bánatában, hogy 
az asszony tőle a 3 koronát elvette, mű­
helyének ajtajára derékszíjával magát fel­
akasztotta s mire felesége hazajött, ő már 
halott volt. Az elkeseredett öngyilkos bárha 
szorgalmas és munkás ember volt, de m ti­
de n keresetét elitta s igy öt kiskorú gyer­
mekét a legnagyobb nyomorban hagyta hátra.

— Szabászati tanfolyam ozipószok 
ób csizmadiák részére. A nagyszebeni 
államilag segélyezett bőr- és czipészipari 
szakiskolánál, melynek tanműhelye külön­
féle rendszerű varrógépekkel, valamint a 
modern czipészetnek összes kisebb segéd­
gépeivel van berendezve, mint tavaly, úgy 
az idén is vidéki azaz n e m Nagyszebenben 
lakó czipészek és csizmadiák részére egy 
rendkívüli szaktanfolyam tartatik. A tan­
folyam kezdődik folyó évi augasztus hó 20- 
dikán és végződik szeptember hó 1-én. Az 
oktatás naponként délelőtt 8—12-ig és dél­
után 2—G óráig tart. Az oktatás teljesen 
ingyenes. A tanfolyam tantárgyai a követ­
kezők: a mintarajzoláshoz szükséges mértani 
előismeretek, mintarajzolás és szabás, láb- 
tanulmányok, mérték vétel és anyagtan. A 
mintarajzolás és szabás megtanulásához szük­
séges rajzpapirt és kemény papírt az iskola 
ingyen szolgáltatja. Minden résztvevő szá­
mára ingyenes lakás- és ágyról a szakis­
kola felügyelő-bizottsága gondoskodik. A tan­
folyam befejeztevel a résztvevők hivatalos 
látogatási bizonyítványt kapnak. Mindazon 
segédek és mesterek, kik magukat a mes­
terségükben tökéletesíteni akarják, jelent­
kezzenek Írásban folyó évi augusztus hó 
5-ig Schuster Márton főgimnázium! tanár­
nál Nagyszebenben, mint a felügyelő-bizott­
ság elnökénél.

— Az asszony legyen egészen a 
családé. Ezt az elvet kérlelhetetlen ener­
giával érvényesítik Amerikában. Az Unió 
postaigazgatója most kemény rendeletet in­
tézett az összes postaigazgatóságokhoz, hogy 
férjes asszonyokat postai vizsgálatokra ne 
bocsássanak. A táviratból véletlenül kima­
radt e szó: „férjes“. Persze rettenetes ka­
varodás támadt. A nők nemük mellőzése 
miatt már-már zajos háborút ütöttek, mikor 
kitűnt a tévedés. A főigazgató megmagya­
rázta, hogy intézkedése régebbi törvényen 
alapul és csak férjes asszonyok ellen irányul. 
Amerikában különben nagyon helyeslik ezt 
az intézkedést s az iskolákból is kezdik ki­
szorítani a férjes tanítónőket, mondván, hogy 
a nő szentelje életét csakis családjának.

— A newyorki óriási vízvezeték.
New-York állam vízügyi bizottsága engedélyt 
adott New-York városának, hogy a pár órá­
nyira fekvő Cattskills hegyekből vizet vezet­
hessen a városba. A város erre azonnal el­
rendelte az uj vizmü munkálatait, melyek 
körülbelül 700 millió korona óriási összegbe 
fognak kerülni. Nemsokára 15.000 ember 
fog munkába állani, jövő nyáron pedig 30.000 
munkás fogja végezni a csőlerakás s egyéb 
munkálatokat. Az E. Simmons elnöklete alatt 
lévő műszaki kar 1000 emberből fog állani, 
kik közt 440 lesz a mérnök. A munkálatokra 
fegyveres katonaság fog felügyelni. A vízve­
zeték létesítéséhez meg kell venni 18.000 
hold földet s ebből magára a nagy víztar­
tóra 10.000 hold esik, melyen most kilencz 
virágzó falu áll s melyeknek most el kell 
tűnniük a föld sziliétől. A munka legnehezebb 
része a Hudson folyam alatt átvivő alagút 
lesz, két pár vágányra. A nagy víztartó, 
melyen öt évig fognak dolgozni, egyike lesz 
a világ legnagyobb duzzasztó müvének, s 
170.000.000.000gallon vizet fog tartalmazni. Az 
uj vízvezeték a városnak naponta 520.000.000 
gallon vizet lesz képes szolgáltatni.

— Magyar gyümölcs a külföldön. 
Darányi földtnivelésügyi miniszter a gazda­

sági, kertészeti, gyümölcsószeti egyesülete­
ket, nemkülönben a vármegyei mezőgazda- 
sági bizottságokat köriratilag értesítette, 
hogy a külföldi nagyobb lapokban a világ­
kereskedelem figyelmét a magyarországi vár­
ható gyümölcstermésre föl fogja hívni. Meg­
bízta Molnár István gyümölcsészeti minisz­
teri biztost, hogy az országban annak idején 
meglevő gyümölcskészleteket nyilvántartsa 
s a termelőket a kereskedőkkel közelebb 
hozza. Fölkéri a miniszter a termelőket, 
hogy eladásra való gyümölcskószleteiket je­
lentsék be a miniszteri biztoshoz, de külö­
nösen, hogy az állandó piaczszerzés szem­
pontjából a gyümölcs gondos csomagolására 
nagy gondjuk legyen. Végül figyelmezteti 
leiratában a miniszter az érdekelteket, hogy 
a finomabb téli gyümölcsök javát ne adják 
el őszszel, hanem igyekezzenek azt téli és 
tavaszi eladásra megfelelő helyiségekben, 
gyümölcskamarákban elhelyezni.

— A kenyér. A politika nagy dolog; de 
az állampolgárok politikán kívül kenyérrel 
is élnek. S a politika csak a vezéreknek 
ád kenyeret. A megélhetés gondjait szép 
elméletekkel és szólamokkal csillapítani oly­
kor lehet, de az élet nagy realitásai mindig 
visszatérnek és követelik a magukét. Az 
ország egyik része — a beati possidenles 
—• arat, a másik része pedig nyakig úszik 
abban a gondban, hogy az iskolából ki­
kerülő vagy abban előrelépő gyermekeinek 
milyen pályát válaszszon, a hol meg is él­
het? A jövendő nemzedék elhelyezésének 
egyre verejtékesebb gondjai ezek. Lehetet­
len, hogy a figyelő hazafi testvéri módon 
ne érezzeu együtt a tűnődő magyar csalá­
dokkal, honfitársaival és osztályosaival a 
létért való egyre nehezebb küzdelem gond­
jaiban. A visszhang, a mit az aggódó szülő 
vagy rokon kap a közviszonyok sziklafalai­
ról, egyre könyörtelenebb. Látjuk mint esi - 
gázódik föl a megélés standardja egyre ma­
gasabbra. Országszerte fokozódik a drágaság. 
Elméleteket könnyű szavalni és Írni. De 
gazdaságilag az ország kész nyomorék. Ma 
jobban az, mint tegnap. Egyrészt hihetetlen 
vagyon- és jövedelem-felhalmozás kevesek 
kezébe. Másrészt a két kézzel vagy mü­
veit értelemmel dolgozó munka emberei­
nek hihetetlenül gyors fölszaporodása. 
Az értelmi proletáriátust azonban in ég fel­
szívná a gazdasági élet gyakorlatiasabb 
fundamentuma, ha nem volna az is tultelve. 
Az ipar, a kereskedés, a vállalkozás, ha 
egészséges volna, visszahatna produktiv ké­
pességével az egész magyar értelmiségre. 
Ám nem mondunk újat azzal, hogy a nem­
zeti munkának ez a fölötte becses része is 
a lehetetlenségig el vau árasztva. Egy kül­
földi megfigyelő észleletéből veszszük azt 
a megjegyzést, hogy Magyarországon állandó, 
biztos exisztencziája megdöbbentően kevés 
embernek van. A bizonytalan keresetű, 
függő állású emberek óriási sokasága lézeng 
a társadalomban biztos kenyér nélkül. Az 
egész világon egyetlen város sincs a hol 
annyi ügynök volna, mint Budapesten. A 
kenyérkeresetről való fölfogás természete­
sen ehhez mérten laza. A hol ennyi bizony­
talan keresettel bíró ember to'oug, a mun­
kának sem lehel itiii/.i becse Mivel élni
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kell és az emberek nagy sokasága biztos 
produkczióbó), tehát a maga keresetéből nem 
elhet, valami utou-módou a máséból iparko­
dik megélni. És ez az oka, hogy sokszor 
„munkának“ nevezik itt azt is, a mi es..k 
fnifaug vagy éppen csalárdság. A frázisok­
nak végét kell valahára vetni és oly gazda­
sági politikát kell folytatni, a miből kenyér 
lesz. És ez lesz az egyedül helyes nemzeti 
politika is.

— Koszorú a háztetőn. Románok-lakta 
vidékünkön bájos népszokás él a szép oláh 
leányok között. Szent János ünnepének szom­
batján kimennek a határba, mezőn, erdőszé- 
len mindenféle virágot szednek, a virágokat 
koszorúba kötik, és hazajövet minden leány 
a maga koszorúját a háztetőre dobja. Ha 
fönt marad a koszom a háztetőn, akkor a 
leány még abban az esztendőben férjhez 
megy, ha leesik, el lehet készülve rá, hogy 
jövő Szent János napjáig pártában marad. 
Ősrégi pogány szokás maradványa lehet ez, 
mikor még nem templomokban imádkoztak 
az emberek, hanem kint a szabad ég alatt. 
Tömjén helyett virágillat, kórus helyett, ma­
dárdal. A leányok szokását átvették a legé­
nyek is. Koszorút kötnek ők is és kiki ne­
vet is ad koszorújának, Gáfta, Tekla, Flóra, 
Avisztiua . . . mindegyik annak a lánynak 
nevét, kit élete társául szeretne. A koszo­
rúkkal azután a leányos ház elé vonulnak 
és földobják a háztetőre. Ha leesik a koszorú, 
hiába legyeskedik a leány körül, mert nem 
lesz az övé sohasem; ha fönt marad, akkor 
folytathatja az udvarlást, mert az Isteu is 
úgy akarja, hogy az a leány az övé legyen, 
így azután természetes dolog, hogy a hol 
szép leány, vagy gazdag ember leáuya lakik, 
annak a háza előtt négy-öt legény is Sze­
rencset próbál. Akinek leesik a koszorúja, 
azt a többiek kinevetik, el is kotródliatik 
onnan mennél hamarább; akié fönt marad, 
arra meg irigykednek. De az is megtörté­
nik, hogy két-három legénynek is fönt ma­
rad a koszorúja a háztetői). Ezek aztán ve- 
telytársak, halálos ellenségek lesznek és nem 
egy fejbeveiesnek, megkéselésnek a házte­
tőn maradt koszom az oka.

és ügyességgel nemcsak praktikus, de szép 
utazőkosztühröt is össze lehet állitaui.

A kalápujdonságok között örömmel fogad­
ják az olasz szalmafonatből készült „pász­
torleány “-kalr pot, a fej körül piros bársony­
szalaggal álfonott mezeivirág-füzérrel, végen 
csillagosok rokka), s derékig aláhulló szalag­
végekkel; oly divat ez, mely fiatalos alakon, 
fehér ruhához viselve, különösen tetszős be 
nyomást kelt. A páva-tollak, melyek a höl­
gyek tetszését nagyon hamar megnyerték, 
nemcsak kalapon, hanem legyezőn is láthatók.

Bürdőheiyeli a ruhának mintegy kiegészítő 
része a különféle ékszer: hosszú láocz, amu­
lett, karkötő, nyakék, stb. Ide tartozik a 
diszfésü is, mely különösen a sűrűbb hajban 
érvényesül; a divat szeszélyét követve, sötét 
hajban világos, világos hajban sötét fésűt 
viselnek.

Eredeti újdonság a kigyóbőrből készült 
czipő, természetes vagy piros szinü is. Nem­
csak elegánsnak, hanem nagyon czélszerü- 
nek is tartják.

*

A Divat Újság minden hónapban kétszer 
jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: 
negyedévre postán való szétküldéssel két 
korona busz fillér. Előfizetni legczélszerübbeu 
a kiadóhivatalba intézett postautalványon 
lehet. A Divat Újság kiadóhivatalába Buda­
pesten, VIII., Rökk Szilárd-utcza 4. számú 
házában van.

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

A divat.
A nyári ruhának szívesen iálott disze a 

keudöszerü gallér, nem eppen a Mária An- 
tninette-fele ft her csipke-tichut kell alatta 
érteni, mert ez a mostani divat szerint ugyan­
abból a szövetből készül, mint maga a ruha, 
vagy legalább hasonló anyagból és szintiből. 
Ez a divat épp úgy illik sovány, mint tet­
tebb hölgyeknek. A szoknya disze, ha nem 
is mindig, de sokszor a derékon is ismétlő­
dik. Kedvelt újdonság, hogy a ruhát kétféle 
szövetből állítják össze, ilyenkor a derekat 
a szoknya díszének anyagából készítik. A 
világos csipke, batiszt, vagy hinizet blúzok­
hoz pedig az alj szövetéből készült bolerót 
vagy kantárokat viselik. Más elütő szinü blúz 
-i«m igen divatos, kivéve a séta- és utazú- 
ruhakhoz való ingblúzt.

Az utazó hölgyeknek impregnált lódenból 
készült utazóruha szükséges. Rövid, ránczos 
szoknya és bőrrel díszített kényelmes kabát­
tal; fiatal hölgyek jobban szeretik a bolerót 
vagy h uzkabátot. Meleg nyári napon legal­
kalmasabb a mosható selyemblúz, mert nem­
csak kellemes a viselése, de az utazótás­
kában kevesebb helyet is foglal el; hüvö 
sebb “«Prä legczélszerübb a flanellbluz. A 
blúzok szép nyakkendővel, galléidiszszel, vagy 
tarka sállal divatosithalók. Egy kis Ízléssel

Sz. 2869—1906. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint teiekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Muller Jenó ügyvéd 
aital képviselt Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár 
r.-t. végrehajtatónak dr. Jeney Elek ügyvéd ügygond­
nok által képviselt ismeretlen tartózkodásu Dobos Ka­
talin Krisztea Szilvesztruné végrehajtást szenvedő ellen 
120 kor. töke s jár. iránti végrehajtási ügjében a diódi 
I. ti. 54 tikvben A + 27 r. sz. 2780—2783 hr. sz. 
szántóból végrehajtást szenvedőt illető 1 4-ed rész juta­
lékára, de a C,2 alatt özv. Dobos Szimion lui Nikulájué 
javai a bekebelezett haszonélvezetijog fenntartásával 
összesen 640 kor. becséi ban az árverést elrendelte, 
és a fent megjelölt ingatlanok az 1906. évi július hő 
31-ik napján d. u. 2 órakor Diód községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is 
elfognak adatni.

Árverezni szándékozók — végrehajtató kivételével — 
tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számitolt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 
42 §-a szerint évadékképes értékpapiiban, a kiküldött 
kerthez letenni, avagy annak a biróságuál bírói letét­
ben történt elhelyezéséről nyert elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól. 
Nagyenyeden, 1906. évi május hó 16-án

Weiner,
165 1—1 kir. albiró.

Sz. 3405—1906. tlkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Miiller Jenő ügyvéd által 
képviselt Márkus Gávrille és Melycs Dnmitiuné szül. 
Márkus Pirászkia végrehajtatónak Márkus Nikuláe 
diémáli végiehajlást szenvedő elleni 40 kor. lőke s jár 
iiánti végrehajtási ügyében a diémáli 11 8z. tjkvben 
A + 2, 4—12, 16—22, 26—28 r. sz. 174, 176 486 
606, 764, 801, 848, 993, 1106, 1107,1910,1498 W 
2214,2292,2891,2894, 2398 2, 2480, 2481, 268e’ 
2iC0, 2916, 2946, 3068, 8217,33 hr. sz. fektékből és 
a 29- 30 r. ez. alatt bevezetett közös bgeló és erdő- 
beli jutalékból végrehajtást szenvedőt illető 2 6-öd rész 
jutahláta, arm fig jelmezt,!/,,el, hogy » 2 r. sz. 174, 

175 in. 17 ] éi o l mu ] ; \ , I J - • * I . " ; 1 ti

B/lő, 17 sor sz. alatt a vagyonközösségnek bírói ár. 
verésen leendő megszüntetése iránti jog fel van jegyezve, 
összesen 1120 korona beosárban az árverést elrendelte 
és a fennt megjelölt ingatlanok az 1906. éri juliee 
bő 28-1 k napján d. #. 6 órakor Diömál község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási 
áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével tar­
toznak az ingatlanok beoeértékének 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §. szerinti óvadék­
képes értékpapírban, a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
annak a kir. járásbíróságnál, bírói letétbe történt elhelye­
zéséről nyert letéti elismervényt átezolgáltatni.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1906. évi junins hó 18-án.

Weiner,
164 1—1 kir. albiró.

Kakao éa csokoládé kedvelők figyelmébe: 
floff dános-féle

a legcsekélyebb zsírtartalmú, azért Igen könnyen 
emészthető, soha sem okoz székrekedést, mind- 
az&ltsl ritka finom ize mellett kiválóan olcsó. 

Valódi csakis
Hoff János

névvel és az oroszlán- 
védjegygyel.

Csomagok ä V« kgr. BO fillér
» » l/a > 60 >
Mindenfitt kapható.

NAGY JENŐ
szájpad nélküli müfog-apeczialista 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

Készít szájpadnélhüli ter- 
mészethüen szilárdan álló fogakat 
16 koronáért. 60—104

Köhögés!
Ki ide nem figyel, maga 
* * ellen vétkezik I * »

Kaiser

Caraiell-mtorl
a három fényűvel.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva 
rekedtség, katarrhns és köhögés 

ellen.
AR19 bizonyítvány igazolja 
*Tvlt hogy megtartja, amit Ígér

Csomagja 20 és 40 fillér.

Schiessl Károlynál,
Balázsfalván.
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Csak SICULIA névvel ellátóit üvegek valódiak.
löl 14-20 A MÁLNÁSI

SICULIA??
FORRÁS-VIZ

a sós savanyuvizek királya.
Sziklarétegeken át fúrt
ártézi forrás,

A gyomorégést rögtön megszün­
teti. Páratlan étvágygerjesztő. 
Azonnal ható különlegesség a 
gége, tüdő, torok, gyomor, vege, 
hólyaghurutos bántalmai ellen 
Korányi, Kélhly, Tauszk, Bleg­
ier, Nuriesáu József tanár urak 
szakvéleményei Q10111 I léi
a MALNÁSI „úlUULIA
forrást a kontinens legdúsabb 
fléF természetes alkalikus sós 
savanyuvizéuek mir ősitik. "Jpg

Magyarországi főraktár:

BRÁZAY KAüMAN
BUDAPEST, Józ.ef-körút 37.

Kapható minden gyógyszertárban, drogéria és 
— fiiszerkeieskedésben. —

Első Alföldi Cognac«)ár Részvény 
társaság és Szcszfl nőni i tőgy ár 
= KECSKEMÉTEN. —

Ajánlja:

-palmka
-C0|

Mraczk-créine
karaczlv-copac

\J ecskeméti j keserű 
emeli gyomorkeserű

kecskeméti gyógykeserii
Tulipán-likőr, Tulipán-cognac, 

Jéglikőr, 48-as likőr, 
Porth-Arthur-keserü 1 Influenza elleni likőr 
Porth-Royal-rum 1 Cake-Walke likőr 
Kecskeméti vidító | Malakoff és Mogador 

különlegességeit. 14-40

Vezérképviselő: SZIGETI SAMU, TÖRD A. 
mer Kapható mindenütt! ""Ufil

első rángd előnyösen ismert 
lriss tyús- és finom hentesáru- 
különlegességek üzletében zsír 
szalonna nagyban és kieslny- 

beq található.

HÚSÁNAK:

Marhahús I klg. 1.28, 1.36, 1.44 fill.
Borjúhús „ 1.12, 1.36, 1.44 fill.
Sertéshús „ 1.36, 1.60 fill.
Juhhús „ 96 fillér.

FIGYELMES ÉS HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁS!
8 53-105

DICK JAKAB és TÁRSA fiókja
immimmmmmmiimmmiimiii.... imiiiiimiiiiimi......mii....... . .................mii..... ............. ...... ........... .............................. ................................ ..... ..... ...............................................................................

TiyfrAlSÍ^ÁC Van szerencsénk n ti. é. vevő közönséget, tisztelettel értesíteni, miszerint Weinberger Gyula orosházi 
«vöAIívOi első rangú ezég férfi és női divatáru üzletét megvettük és azt tordai raktárunkban helyeztük el.

Minden hangzatos reklám mellőzésével a t. vevő közönség tájékozására alanti árjegyzékünk szolgálhat és mindenkinek saját érdeke 
ha raktárunkat bevásárlása előtt megtekinti. w..,;...... ..... ......... ’

a 12 kiííjczáv 
18 és 20

Férfi gallérok 5 rét ü minden létező fa gon darabja 
Férfi kézelők 5 rétü 15, lő
Férfi fehér ingek puha elővel 85
Férfi teher ingek niadepoiáu Cliiffonból 95
Férfi fehér ingek daninst elővel 1.05
Férfi satin ingek legjobb kivitel és minőségben 70
Férfi alsó nadt'ág 30, 35, 40 és 50
Férfi alsó nadrág hímzéssel 60, 75 és 95
Férfi nyakkendők legújabb divat. 15-től .5 kr,
2500 drb panama szalma és legújabb fagott posztó

kalapok 1 fit.-tói 3
Gyermek fűzős czipők legjobb bőrből 4 évesig 67 kr.

Ideiglenes árjegyzék:

Teljes tisztelettel
DICK JAKAB és TÁRSA.

frt.-ig.

I 6 évesig 77, 8 évesig 87, 9 évesig 97, 10 évesig 1.07, 12
I évesig 1.27 es 14 évesig írt 1.50.
I Kobracli-feie „Talpra Magyar“ feTratu magyar gyártmány vászon 
I czipők körül bőrrel szegezve gyermekek részére 40—60 kr.-ig.

n » » „ női czipők 70 kr.-ig.
I » » » félti czipők 87 kr.-ig.
1 Női bőr czipők legjobb anyag és kivitelben 2.35 kr.-ig.
= bét ti „ „ I! » „ 2.50 kr.-ig,
1 10000 méter ugyanazon raktárból eredő legjobb gyártmány sziu-
I tartó Delaiuek 18 kvajezár méterje.
I Ablak függönyök, geuilia, gyapjú stb. minőségben 98 kr.-t.ól feljebb. 
1 Óriási választék ruha szövetek, franczia battistok, voilokban stb.

4*6?

mmm KÖNYVNYOMDA ÉS
PAPIRÁRIIfiYÁR Részv-társ.

®®sx®@ NAGYENYEU. ®@®@®

*
r

KäSZit ! iveket, folyóiratokat, hir-
=----- - lapokat, körleveleket, képes
árjegyzékeket, levélpapírokat, falra­
gaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, <K> 
könyvnyomdái és kőnyomdai kivi­
telben. Továbbá postacsomag és üveg- 
eimkóket, pecsótjegyeket, ragjelzó- 
keket, porkapszulákat, papírzacskókat, 
kötözőpapirokat, ós mindennemű 0-0 
gyógyszerészeti nyomtatványokat O 
könyv- ós kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

S)S)®S)®^S)SiS)^)gxa®^íe;íe)te @®5@

Mindennemfi DOBOZÁRUT (Cartoniiage)
it ni.: közönséges cs hajlított dohozokal stb. ^

gjógjiimstok, caikriinzok cs gyárosok részire kisetb nrudlkck jutányos- 
rá crolwii csomagolására olrsó árhnti szállít.

W

§33»

§3S>
§3S>

§33» M

Szeszák: Ferencz és Fia, mm
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

_Ala£ÍttatotU870-ben. Árjegyzék ingyen.

Kocsi nagy raktár minden igényt kiolégitöleg.
Nagy koesijavitó-mühely. Koesigyánás modern technikai 
gepekkel fölszerelve. Pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik raktára.
Vidéki megkeresésekre azonnal válaszolunk.

Gyárunk az egyedül 
Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részét: 
kerekes, kovács, 

nyerges és fényező 
munkát személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az áltál vagyunk a 
legjnlányosabbak ur­
ban is. Főczélunk a 
jó, szolid munka ju­
tányos árban, ■== 

Becses pártfogását tisztelettel kérve yy I3_2ß

Szeszák Ferencz és Fia, kocsigyárlók.

4
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ELSŐRANGÚII*

6*110 Marótól# r.-t
Alaptőke : 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor........
C.K „A. kölosöut Hd betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
ElÖnyöS sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek részvényéire.

VáSáml és elad értékpapírokat.' elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értekeket kévés érzés.

Letótbe díj mellett.
IdflOOn kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
“ , , az összeg nagysága szerint 5‘/, 6, 6«/,% mellett, kereske-

Váltókat deimi váltókat pedig 6% mellett számítol le.
BelátOt 4‘ kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d, e. 9—12, d. u. 3 -4 óráig.

w

I
f

19 53- 104 leeeeeeeeeeetef

Rietzschel, Goerz, Rodenstock
és egyéb világhírű gyarak készítményei

mérsékelt árakon csekély havi

részletfizetésre.
Megrendelési hely :

AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED
fényképészeti osztálya

Budapest, VI., Andrássy-út 17.
SüveskelM úrtozéket kérni íényképezösépekröl.

Budapesten az egyetlen független 
I ellenzéki nagy politikai napilap:

*

AZ ÚJSÁG
Előfizetési ára i

Egész évre ... - 28.— kor.
Félévre ------ — »
Negyedévre - - - - >•" »>
2%ri/ hónapra . - 2.10 „

gyönyörű album-ajándék kará­
csonyra jrfz Újság minden előfze- 

I tőjének kivétel nélkül!
É Megrendelési czim: „AZ ÚJSÁG“ kiadóhivatala, 

Budapest, VII., Kerepesi-út

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye

NAGYENYEDEK
Elvállalok mindennemű épület, mii- és géplakatos 

munkákat, u. m vasrácsok, vasajtók, épületi asalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanycsengők, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varró gé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan! beszerzését, vegre mindennemű gőzcséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szín 
tón gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdaközönségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aozélfejtt 
ekéimet és vasboronáimat, 
felelősséggel adok el, nem 
kívánság szerint átalakítok

melyeket jótállás mellett 
tetszőket kicserélek, vagy 
— Egyben értesítem a n.

é. közönséget, hogy április hó 24-étól lakásom és 
műhelyemet Tövis-uteza 19. szám alá helyeztem át. 
Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok. 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel

HEGYI JÁNOS,
43 12—26 mülakatos és gépjavító műhelye

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a
113 20-60

Brassói Portiand-Cement-
gyár, Brassóban. Kagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-utcza 128. sz.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvét ytftraaság könyvnyomdájában Nagyenyeden,

V


